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Anfragen zum Plenum zur Plenarsitzung vom 04.06. bis 
06.06.2024 
– Auszug aus Drucksache 19/2479 – 
 
Frage Nummer 6 
mit der dazu eingegangenen Antwort der Staatsregierung 

 

Abgeordneter 
Florian 
Siekmann 
(BÜNDNIS 
90/DIE GRÜ-
NEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wann wurde in den Landkreisen 
und kreisfreien Städten der Katastrophenfall jeweils ausgeru-
fen, wann lagen die ersten Warnungen des Hochwassernach-
richtendienstes Bayern bezüglich der Überschwemmung von 
bebautem Gebiet in diesen Landkreisen und kreisfreien Städ-
ten jeweils vor und wann wurden von diesen Landkreisen und 
kreisfreien Städten überörtliche Kräfte zur Unterstützung ange-
fordert? 

Antwort des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration 

1. Fälle nach Art. 4 Bayerisches Katastrophenschutzgesetz: 

Regierungsbezirk Oberbayern 

– Landkreis Dachau (02.06.2024, 04:32) 

– Landkreis Pfaffenhofen a.d. Ilm (01.06.2024, 12:30 Uhr) 

– Landkreis Freising (01.06.2024, 16:30 Uhr) 

– Landkreis Neuburg-Schrobenhausen (01.06.2024, 19:00 Uhr) 

– Landkreis Landsberg (01.06.2024, 09:00 Uhr) 

– Landkreis Rosenheim (03.06.2024, 17:41 Uhr) 

Regierungsbezirk Niederbayern 

– Landkreis Straubing-Bogen (02.06.2024, 19:00 Uhr) 

– Stadt Straubing (02.06.2024, 17:00 Uhr) 

– Landkreis Kelheim (02.06.2024, 11:45 Uhr) 

– Deggendorf (03.06.2024 um 11:00 Uhr) 
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– Passau Stadt (04.06.2024, 13:00) 

Regierungsbezirk Oberpfalz 

– Stadt Regensburg (03.06.2024, 07:00 Uhr) 

Regierungsbezirk Schwaben 

– Landkreis Günzburg (31.05.2024, 17:15 Uhr) 

– Landkreis Augsburg (01.06.2024, 08:48 Uhr) 

– Landkreis Aichach-Friedberg (01.06.2024, 09:33 Uhr) 

– Landkreis Neu-Ulm (01.06.2024, 10:10 Uhr) 

– Landkreis Donau-Ries (01.06.2024, 12:20 Uhr) 

– Landkreis Unterallgäu (01.06.2024, 14:34 Uhr) 

– Landkreis Dillingen a.d. Donau (01.06.2024, 20:50 Uhr) 

2. Erste Warnungen des Hochwassernachrichtendienst (HND) Bayern  
 

Landkreis Warnung des HND 

Günzburg 
31.05.2024 
09:25 

Augsburg 
31.05.2024 
09:25 

Aichach-Friedberg 
01.06.2024 
09:33 

Neu-Ulm 
31.05.2024 
09:25 

Pfaffenhofen a.d.Ilm 
31.05.2024 
09:39 

Donau-Ries 
31.05.2024 
09:25 

Unterallgäu 
31.05.2024 
09:43 

Freising 
01.06.2024 
10:26 

Neuburg-Schroben- 
hausen 

31.05.2024 
09:39 

Dillingen 
31.05.2024 
09:25 

Dachau 
31.05.2024 
09:35 

Kelheim 
31.05.2024 
10:09 

Straubing 
31.05.2024 
10:12 

Straubing-Bogen 
31.05.2024 
10:12 

Regensburg Stadt 
31.05.2024 
10:27 

Deggendorf 
31.05.2024 
10:19 

Passau Stadt 
31.05.2024 
10:09 
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3. Wann wurden überörtliche Kräfte zur Unterstützung angefordert? 

Aufgrund der dynamischen Lage und der geforderten Kurzfristigkeit zur Beant-
wortung der Anfrage ist es uns aktuell nicht möglich valide Aussagen diesbe-
züglich zu treffen. 

 


